

中共厦门市委反腐败协调小组办公室

厦委反腐办〔2020〕2号

关于三起形式主义、官僚主义典型问题的通报

各区纪委、监委，市纪委监委各派驻（派出）机构，市属各国有企业纪委，市属各高校纪委：

为持续深化整治形式主义官僚主义，发挥典型案例警示教育作用，进一步巩固拓展作风建设成效，现将查处的三起形式主义、官僚主义典型问题予以通报。

1. 集美区灌口镇征拆项目负责人杨志伟、陈文伟审核把关不严问题。2012年11月至2015年7月，集美区委信访局原局长、区委办原副主任杨志伟在担任灌口镇党委副书记期间，代表灌口镇政府对“正新二期”项目总体负责，对拆迁协议作最后的审核把关。厦门集灌开发有限公司受灌口镇政府委托，为该项目的受委托拆迁人，时任副总经理陈文伟负责对拆迁补偿协议审核把关。但杨志伟、陈文伟未认真审核

把关即在拆迁补偿协议上签字确认，对有的房屋重复补偿三次、补偿对象非本地拆迁户等明显问题应当发现而未发现，致使林晓景等人（另案处理）骗取拆迁补偿款共计 132.9 万多元。已追缴赃款 25.1 万多元，杨志伟、陈文伟分别主动缴纳 70 万元、37.8 万元。二人被移送司法机关处理，2019 年 7 月，杨志伟被判犯玩忽职守罪，免于刑事处罚。2019 年 10 月，杨志伟受到留党察看一年、政务撤职处分，按四级调研员确定职级待遇；陈文伟受到免职处理，法院正在进一步审理中。

2. 海沧区土地储备管理有限公司两任负责人冉志刚、张颖不担当不作为问题。海沧区土地储备管理有限公司作为海沧区储备用地管理牵头单位，在 2009 年至 2018 年期间，没有主动担当作为，对储备用地履行监管责任工作不力，贯彻区委区政府决策部署打折扣，导致全区 128 宗储备用地被占用，面积共约 106.45 公顷，造成国有资产流失。该公司时任总经理冉志刚及 2014 年 7 月后主持工作的张颖对此应负主要领导责任。2019 年 8 月，冉志刚、张颖分别受到党内警告处分。

3. 同安区五显镇残联残疾人联络员陈素青履职流于形式问题。2015 年，同安区残疾人劳动服务管理站、五显镇残联委托某养殖专业合作社举办残疾人牛蛙养殖技能培训，实际

产生 3.72 万元培训费。培训结束后，该养殖合作社未据实申报，而是按该次培训补助经费的预算 6 万元开具收款收据，并虚假制作残疾人学员培训签到表等材料，交由培训班的经办负责人陈素青报支。陈素青在明知实际培训费用不足 6 万元的情况下，不正确履行职责，没有认真审核把关，致使区残联多补助 2.28 万元培训费用，造成公共财产损失。2019 年 12 月，陈素青受到党内警告处分。相关款项已全部追缴。

广大党员干部要从上述典型问题中汲取深刻教训，举一反三，主动对照检查，引以为戒，切实改进作风，提升干事创业精气神，做到担当尽责重实干、攻坚克难抓落实，充分发挥先锋模范作用。

全市各级党组织要切实担负起全面从严治党主体责任，进一步提高政治站位，深入贯彻习近平总书记关于作风建设的重要讲话重要指示批示精神，坚决反对形式主义、官僚主义，统筹推进常态化疫情防控和经济社会发展，精准高效推动中央重大决策部署和省委、市委要求落地生效，全力以赴完成预定工作目标。各级领导干部要以身作则、率先垂范，发挥“关键少数”的“头雁”作用，带动干部队伍整体作风转变，营造“比学赶超、争先进位”的浓厚氛围。各级纪检监察机关要把整治形式主义、官僚主义作为加强作风建设的重要着力点和突破口，聚焦疫情防控、复工复产、招商引资、

项目建设、为基层减负和群众反映强烈的突出问题，着力查处不担当、不作为、慢作为、虚作为等行为，对监督发现、部门移送、群众举报和媒体反映的问题，严查快办、坚决问责，对典型案例予以点名道姓通报曝光，形成震慑。要坚持严管和厚爱相结合，善于做到“三个区分开来”，树立鲜明的干事创业导向，进一步凝聚提振干部队伍精气神的强大正能量。

中共厦门市委反腐败协调小组办公室

2020年6月18日

抄送：各区党委，各开发区党工委，市委各部委办局，市直各委办局党组（党委），各人民团体党组，各大学党委，市属各企业党委。

中共厦门市委反腐败协调小组办公室

2020年6月19日印发